

Nemški in naši vojaki v varčevalnem primežu

Vojska *Dodatnih sredstev, razen za spoprijemanje z migrantsko krizo, država po besedah ministrice Katičeve ne more zagotoviti*

LJUBLJANA – Slovenska vojska ni edina, ki jo pesti pomanjkanje denarja. Nemški vojaki so zaradi pomanjkanja denarja predčasno zapustili vajo zveze Nato. Kot kaže dogajanje v državnem zboru, pa se finančni položaj naše vojske, ki bi ji morali nameniti precej več sredstev, ne bo kmalu izboljšal.

DEJAN KARBA

Poslanci so včeraj na predlog stranke SDS skupaj z vojaškim obrambnim vrhom pretresali stanje v Slovenski vojski (SV). Da je treba nekaj spremeniti, se zaveda tudi ministrica za obrambo Andreja Katič, ki je poslancem (spet) povedala, da obrambni resor deli usodo stabilizacije javnih financ. To pomeni, je pojasnila, da bo postopno višanje proračunskih sredstev, namenjenih vojski, mogoče

šele v srednjeročnem obdobju, in ne v kratkoročnem: »Zaradi tega je bilo sklicanih že 34 sej odbora za obrambo in nesporno dejstvo je, da obrambni resor zahteva celovito sistemsko rešitev. Prav zaradi tega na ministrstvu izvajamo strateški pregled obrambe, pripravljamo pa tudi temeljne obrambne normative: nov zakon o obrambi je že v javni razpravi, spreminjamo tudi zakon o službi v SV.«

Dodatnih sredstev, razen tistih za izvajanje dodatnih nalog SV v primeru migrantske krize (8,7 milijona evrov), država po besedah Katičeve ne zmore zagotoviti, kar je ministrica podkrepila s tem, da mora država »upoštevati zaveze do skupne, evropske monetarne politike«.

Nemški vojaki odkorakali z vaje Nata

Sindikata vojakov Slovenije (SVS) je včeraj poldrugo uro pred državnozborsko izredno sejo ob-

javil povzetek iz nekaterih tujih časopisov, ki pišejo o tem, da je nemška vojska pred kratkim po dvanajstih dneh zapustila enomesečno Natovo vajo na Norveškem zaradi preseženih predpisanih omejitev dela. Po besedah predsednika SVS Gvida Novaka nemška vojska omejuje svoje delovanje zaradi nezadostnih finančnih sredstev, »tudi na račun zanemarjanja obveznosti do Nata. V nasprotju s Slovenijo, ki za to nima poguma, je Nemčija uresničila direktivo Evropske unije o delovnem času, po kateri lahko v referenčnem času, to je štiri mesece, vsak delavec dela največ 48 ur na teden.«

Za komentar smo prosili tudi slovenskega veleposlanika pri Natu Jelka Kacina, ki pa je o tem, da naj bi tudi Nemčija zaradi nezadostnih finančnih sredstev zanemarjala svoje obveze do Nata, dejal le, da je »odločitev, da se država umakne iz določenih zavezniških usposabljanj, odločitev



Vaje Nata – vojaške igre po želji ali obveznost članic? FOTO REUTERS

poveljstva, ki je tej enoti nadrejena doma. Konkretni primer je torej v nemški pristojnosti in ga ne morem komentirati.«

»Strinjam se z gospodom Kacinom, takšna odločitev je res v pristojnosti posamezne članice

zaveznitva, v tem primeru torej Nemčije,« je dejal Novak. »A pri nas v nasprotju z Nemčijo nihče ne nadzira zakonitosti odrejanja dela prek dopustnih obremenitev. Še posebej ne v SV, kjer inšpektorat za delo po zakonu o obrambi

nima nikakršnih pristojnosti,« je prepričan Novak. Sindikat že pripravlja več individualnih tožb, »ki jih bomo vzorčno vložili za plačilo pripravljenosti na delovnem mestu kot nadure«.

Opozicija zaradi vojske napada vlado

Poslanec SDS in predsednik parlamentarnega odbora za obrambo Žan Mahnič je zahtevo stranke za izredno parlamentarno sejo strnil v pet točk: pomanjkanje kadra, slaba bančna politika generalštaba – poslanec je opozoril, da vojak na terenu zaradi slabe bančne politike na koncu meseca prejme manj denarja, kot bi ga, če na terenu sploh ne bi bil –, slaba ali pomanjkljiva raven opremljenosti ter neprimerna kadrovska politika. Premiera Mira Cerarja in finančnega ministra Dušana Mramorja je Mahnič imenoval grobarja slovenskega obrambnega sistema.